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Adott két pont: A | —4; ?| és B | L; 5 | Irja fel az AB szakasz felezOpontjanak
koordinatait!

Az abran egy [-2; 2] intervallumon ertelmezett fiiggveény grafikonja lathato. Valassza ki
a felsoroltakbol a fiiggveény hozzarendelési szabalyat!

Ay
A .TH.YJ—Z.
B: xHx:+2.

C: x> (v+2).

X
>

Hatarozza meg a 2. feladatban megadott. [-2: 2] intervallumon értelmezett fliggveny

ertekkeészletet!

Dontse el, hogy a kivetkezo allitasok koziil melyik igaz €s melyik hamis!

A: A haromszog koré irhatoé kor kézéppontja mindig valamelyik sulyvonalra esik.

B: Egynégyszdgnek lehet 180%-nal nagyobb belsd szdge is.

C: Minden trapéz paralelogramma.

Egy rendezvényen 150 tombolajegyet adtak el. Agi 21-et vasarolt. Mekkora annak a
valosziniisége, hogy Agi nyer, ha egy nyereményt sorsolnak ki? (A jegyek nyerési
esélye egyenlo.)

Egy derékszdgil haromszdg egyik befogojanak hossza 3 cm, a vele szemkdzti szog

18.5° Mekkora a masik befogo? Keszitsen vazlatot, és valaszat szamitassal indokolja!

Egy grafban 4 csucs van. Az egyes csucsokbol 3; 2: 2; 1 el indul. Hany ¢le van a
grafnak?

co | . .
10. Abrazoljaaz f(x)= Ex —4 fiiggvényt a [-2; 10] infervallumon!

11. A szobeli érettségi vizsgan az osztaly 22 tanuldja koziil az elsé csoportba ten keriilnek.

a) Hanyféleképpen lehet a 22 tanulobal veletlenszertien kivalasztani az elsé csoportba
tartozokat?

Elészor mindenki térténelembdl felel.
b) Hanyféle sorrendben felelhet torténelembdl az 5 kivalasztott didk?

13. Oldja meg a kivetkezo egyenletet a valos szamok halmazan!

2 . 2
cos” x+4cosx=3sn" Xx.
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b) Igaz-e, hogy 25 863 szamjegyeit tetszoleges sorrendben felirva mindig harommal
oszthato szamot kapunk? (Valaszat indokolja!)

¢) Gabor olyan sorrendben irja fel 25 863 szamjegyeit, hogy a kapott szam néggyel

oszthato legyen. Milyen szamjegy allhat a tizes helyiérteken? (Valaszat indokoljal)
Egy dolgozatnal az elérheto legmagasabb pontszam 100 volt. 15 tanulo eredményeit
tartalmazza a kovetkezo tablazat:

Elert pontszam 100 95 91 80 65 31 17 8 5

A dolgozatok szama 3 2 1 2 1 2 2 1

a) Hatarozza meg az Osszes dolgozat pontszamanak atlagat (szamtani kozepét).
moduszat és medianjat!

b) A dolgozatok erdemjegyeit az alabbi tablazat alapjan kell megallapitani!

Pontszam Osztalyzat
80—-100 jeles
60 — 79 jo
40 — 59 kbzepes
20-39 elégséges

0-19 elégtelen

Ennek ismeretében toltse ki a kovetkezo tablazatot!

Osztalyzat jeles jo kdzepes elégséges | elégtelen

A dolgozatok szama

¢) Keszitsen kordiagramot az osztalyzatok megoszlasarol! Adja meg az egyes
korcikkekhez tartozo kizépponti szégek értékét is!

Anna és Zsuzsi is szeretné megvenni az ujsagosnal az egyik magazint. de egyik lanynak

sincs elegendo pénze. Anna pénzébdl hianyzik a magazin aranak 12%-a, Zsuzsi

pénzebal pedig az ar egy&tdode. Ezért elhatarozzak, hogy kozdsen wveszik meg a

magazint. A vasarlas utan dsszesen 714 Ft-juk maradt.

a) Mennyibe keriilt a magazin, és mennyi penzilk volt a lanyoknak kiillon-kiilon a
vasarlas elott?

b) A maradek 714 Ft-ot igazsagosan akarjak elosztani, azaz ugy. hogy a vasarlas elotti
€s utani peénzilk aranya azonos legyen. Hany forintja maradt Annanak, illetve
Zsuzsinak az osztozkodas utan?




18. Egy rejtvényujsagban egymas mellett két, szinte azonos rajz talalhato. amelyek kézott

23 apro elterés van. Ezek megtalalasa a feladat.

Elészor Adam és Tamas nézték meg figyelmesen az abrdkat: Adam 11, Tamas 15

eltérest talalt, de csak 7 olyan volt, amelyet mindketten észrevettek.

a) Hany olyan elterés volt, amelyet egyikiik sem vett észre?
Kozben Eniké is elkezdte szamolni a eltéréseket, de 6 sem talalta meg az Osszeset.
Minddssze 4 olyan volt, amelyet mind a harman megtalaltak. Egyeztetve kideriilt, hogy
az Eniké altal bejeloltekbdl hatot Adam is, kilencet Tamas is észrevett, és drommel
lattak, hogy harman egyiitt az dsszes eltéreést megtalaltak.

b) A feladat szdvege alapjan t6ltse ki az alabbi halmazabrat arrol, hogy ki hanyat talalt
meg!

¢) Fogalmazza meg a kovetkezd allitas tagadasat!
Enikd minden eltérést megtalalt.

d) Mennyi annak a valdszinfisége., hogy egy eltérést véletlenszeriien kivalasztva, azt
legalabb ketten megtalaltak?
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Egyszerisitse a kivetkezo tortet! (x valos szam, x # 0)

1 —3x

X

Peti felirt egy harommal oszthato hétjegyil telefonszamot egy cedulara, de az utolso
jegy elmosodott. A baratja igy emlékszik, hogy az utolso jegy nulla volt. A kiolvas-
hatd szam: 31472601, Igaza lehetett-e Peti baratjanak? Valaszat indokolja!
Egy derekszogl haromszog atfogoja 4.7 cm hosszu, az egyik hegyesszdge 52,5°.
Hany cm hosszu a szog melletti befogd? Keészitsen vazlatot az adatok feltiintetésével!
Valaszat szamitassal indokolja, és egy tizedes jegyre kerekitve adja meg!
A d és az e tetszoleges valos szamot jeldl. Adja meg annak az egyenloségnek a
betiijelét, amelyik biztosan igaz (azonossag)!

A d2+e:'=(d+e)2
B: d2+2de—ez=(d—e):

C: d2+de—ez=(d—e)2
i B ‘._:

Irja fel az ‘ i‘ kifejezest (ahol x = 0 és y = 0) ugy, hogy ne szerepeljen benne
VY

negativ kitevo!

Adottak az a=(6;4)eésaza— b=(11; 5) vektorok.

Adja meg a b vektort a koordinataval!

Mely valos szamokra teljesiil a kévetkezo egyenlotlenség: _—3 <07

V10—x
Egy sakkverseny dontojébe 5 versenyzo jutott be. Koziilik 1 versenyzé mindegyik
tarsat ismeri, a tébbiek pedig egyenként 2-2 személyt ismernek a donto résztvevoi
kdziil. Szemleltesse rajzzal (graf alkalmazasaval) az ismeretségeket, ha az ismeret-
segek kolcsondsek!
Dontse el, hogy a kdvetkezo allitasok koziil melyik igaz, melyik hamis!

A A szabalyos 6tszdg kdzéppontosan szimmetrikus.
B: Van olyan haromszog, amelynek a sulypontja és a magassagpontja egybeesik.
C: Minden paralelogramma tengelyesen szimmetrikus.

Egy iskolanak mind az &t érettségizo osztalya 1-1 tancot mutat be a szalagavato balon.
Az A osztaly palotast tancol, ezzel indul a miisor. A t6bbi tanc sorrendjét sorsolassal
déntik el. Hanyféle sorrend alakulhat ki? Valaszat indokolja!
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13.

Az [-1: 6]-on értelmezett f{x) fliggveny hozzarendelési szabalyat a grafikkonjaval adtuk
meg.

3 R
/\J \
W
¢ BN
|
/
Eu T\ /
\Pd
a) Hatarozza meg az f{x) = 0 egyenlétlenség megoldasat!

b) Adja meg fix) legnagyobb ertéket!
Egy kozépiskolaba 700 tanulo jar. Koéziililk 10% sportol rendszeresen a ket iskolai
szakosztaly koziil legalabb az egyikben. Az atlétika szakosztalyban 36 tanuld sportol

rendszeresen, €s pontosan 22 olyan diak van, aki az atlétika és a kosarlabda
szakosztaly munkajaban is részt vesz.

a) Készitsen halmazabrat az iskola tanuléirol a feladat adatainak feltiintetésével!
b) Hanyan sportolnak a kosarlabda szakosztalyban?
c) Egy masik iskola sportegyesiileteben 50 kosaras sportol, kéziiliik 17 atletizal is.

Ebben az iskolaban wvéletlenszerliien kivalasztunk egy kosarast. Mennyi a
valosziniisege, hogy a kivalasztott tanulo atletizal is?
A fizika orai tanulokisérlet egy témegmeérési feladat volt. A merést 19 tanuld végezte
el. A meért tdmegre gramm pontossaggal a kovetkezo adatokat kaptak: 37, 33, 37, 36,
35, 36, 37. 40, 38, 33. 37. 36. 35. 35, 38, 37, 36, 35, 37.

a) Keészitse el a mert adatok gyakorisagi tablazatat!
b) Mennyi a mérési adatok atlaga gramm pontossaggal?
c) Mekkora a kapott eredmeények medianja, modusza?

d) Keészitsen oszlopdiagramot a mérési eredmenyekrol!
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Oldja meg az alabbi egyenleteket!
a) log, (-\,M +1 —1]= 2 x valos szames x = - 1

b) 2cos” ¥ =4 - Ssin x x tetszoleges forgasszoget jeldl

2001-ben a havi villanyszamla egy haztartas esetében harom részbdl allt.
- az alapdij 240 Ft, ez fiiggetlen a fogyasztastol,
- anappali aram dija 1 KkWh fogyasztas esetén 19.8 Ft,
- az ¢jszakai aram dija 1 kWh fogyasztas esetén 10.2 Ft.

A szamla teljes értékének 12%-at kell még altalanos forgalmi adoként (AFA)

kifizetnie a fogyasztonak.

a) Mennyit fizetett forintra kerekitve egy csalad abban a hénapban, amikor a nappali
fogyasztasa 39 kWh, az ¢jszakai fogyasztasa 24 KWh volf?

b) Adjon képletet a befizetendd szamla F 6sszegére, ha a nappali fogyasztas x kWh,
es az €jszakai fogyasztas pedig v KkWh!

¢) Mennyi volt a csalad fogyasztasa a nappali illetve és az €jszakai arambol abban a
honapban, amikor 5456 Ft-ot fizettek. és tudjuk. hogy a nappali fogyasztasuk
ketszer akkora volt, mint az éjszakai?

d) Mekkora volt a nappali és az éjszakai fogyasztas aranya abban a honapban,
amikor a kétféle fogyasztasért (alapdij és AFA nélkiil) ugyanannyit kellett fizetni?
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Dontse el mindegyik egyenloségrol, hogy igaz, vagy hamis minden valos szam esetén!

A) b +bp=p" B) (b)) =p" c) b =p"

Mekkora x ertéke, halgx=1g3 +1g25?

Hany kiilonb6éz6é haromjegyli pozitiv szam kepezheté a 0, 6, 7 szamjegyek
felhasznalasaval?

Egy ottagh tarsasag egymas utan lép be egy ajton. Mekkora a valoszintisége, hogy
Anna, a tarsasag egyik tagja, elsonek lép be az ajton?

Tekintse a kovetkezo allitasokat, €s a tablazatban mindegyik befiijele melle irja oda,
hogy igaz. vagy hamis allitasrdl van-e szo!

A Keét pozitiv egesz koziil az a nagyobb, amelyiknek az abszolit-értéke nagyobb.

B: Két egész szam kozill az a nagyobb, amelyiknek az abszolut-érteke nagyobb.

C: Negativ szam egész kitevdjli hatvanyai kézott pozitivak €s negativak is vannak.

Melyek azok az x valds szamok, amelyekre nem értelmezhetd az — tort?
X" -9

Valaszat indokolja!

Rajzoljon egy olyan &t csicsponti grafot, amelyben a pontok fokszama 4; 3; 3; 2; 2.
Jelélje meg annak a kifejezésnek a betiijelét. amelyik az ax” + dv + e = 0 egyenlet
diszkriminansa. haa = 0.

a) d’ — ae b) d* - dae ¢) \d* —4ae
Az ABC haromszdg két oldalanak vektora 4B=ceés AC=Dh.
Fejezze ki ezek segitségevel az 4 csiesbol a szemkdzti oldal F felezOpontjaba mutato
AF vektort!
C

A c B
Egy farmernadrag arat 20%-kal felemeltek, majd amikor nem wvolt elég nagy a
forgalom, az utobbi arat 25%-kal csdkkentették. Most 3600 Ft-ért lehet a farmert
megvenni. Mennyi volt az eredeti ara? Valaszat szamitassal indokolja!
Az A és a B halmazokrdl a kivetkezoket tudjuk:
AnB={1:2}, AUB=1{1;2:3:4:5:6:7}, A\B={5.7}.
Adja meg az 4 és a B halmaz elemeit!
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Az fés g filggvényeket a valos szamok halmazan értelmezziik a kdvetkezd képletek

szerint: fi)y=(x+ 1)2 -2; glxy=—x-1.

a) Abrazolja derékszdgii koordinatarendszerben az f filggvényt! (Az abran
szerepeljen a grafikonnak legalabb a — 3.5 < x = 1 intervallumhoz tartozo
része.)

b) Abrazolja ugyanabban a koordinatarendszerben a g fiiggvényt!

c) Oldja meg az (x + 1) — 2 <—x — 1 egyenldtlenséget!

Egy osztaly torténelem dolgozatot irt. Ot tanuld dolgozata jeles. tiz tanuldé jo, harom

tanuloe elégseges, ket tanulo elégtelen dolgozatot irt.

a) Hanyan irtak kozepes dolgozatot. ha tudjuk, hogy az osztalyatlag 3.410-nal
nagyobb és 3,420-nal kisebb?

b) Keészitsen gyakorisagi tablazatot, és abrazolja oszlop-diagrammal az osztalyza-
tok gyakorisagat!
c) A parhuzamos osztalyban 32 tanulo irta meg ugyanezt a dolgozatot, s ott 12

kdzepes dolgozat sziiletett. Melyik osztalyban valoszintibb, hogy a dolgozatok

koziil egyet veéletlenszerlien elovéve éppen kdzepes dolgozat keriil a keziinkbe?
Egy szellemi vetélkedd dontdjébe 20 versenyzot hivnak be. A zstiri az elsd harom
helyezettet és ket tovabbi kiilondijast fog rangsorolni. A rangsorolt versenyzok
oklevelet és jutalmat kapnak.

a) Az 0t rangsorolt versenyz0 mindegyike ugyanarra a szinhazi eloadasra kap
egy-egy jutalomjegyet. Hanyféle kimenetele lehet ekkor a versenyen a jutal-
mazasnak?

b) A dobogosok harom killonbézé eértékii kényvutalvanyt, a kiilléndijasok egyike

egy szinhazjegyet, a masik egy hangversenyjegyet kap. Hanyféle modon
alalulhat ekkor a jutalmazas?

c) Ha mar eldolt, kik a rangsorolt versenyzok, hanyféle modon oszthatnak ki
nekik jutalmul &6t kiillonb6zo verseskotetet?
d) Kis Anna a donto egyik resztvevdje. Ha feltessziik, hogy a résztvevok egyenld

esellyel versenyeznek, mekkora a valoszintiseége, hogy Kis Anna eléri a harom
dobogos hely egyikéet. illetve hogy az 6t rangsorolt szemely egyike lesz?
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Egy haromszog belso szdgeinek aranya 2:5:11. Hany fokos a legkisebb szdg?

A pozitiv egészeket ndvekvo sorrendbe allitjuk. Melyik szam nagyobb: a hetedik
13-mal oszthato pozitiv egész, vagy a tizenharmadik 7-tel oszthatd pozitiv egész?

Az alabbi adatok marcius elsdo heteben mert napi homersekleti maximumok (az
adatokat °C-ban mérték):

hétfo kedd szerda csiitdrtok péntek szombat vasarnap

5.2 1.6 3.1 —0.6 —1.1 1.6 0

Mennyi volt ezen a héten a homeérsékleti maximumok atlaga?

, . , . a* b’ .
Az a és b valds szamokrol tudjuk, hogy ————— = 20. Mekkora a + b értéke?

Valassza ki azokat az egyenldségeket,amelyek nem igazak minden valos szamra:
{ ] o X 3
) |(x-2)* =(x-2)

—

b)/(x—2) =x-2

c) y[x-2) =2—-x

Péter lek&tdtt egy bankban 150 000 forintot egy évre, évi 4%-0s kamatra. Mennyi
pénzt vehet fel egy év elteltével, ha év kdzben nem valtoztatott a lekdtésen?

Egy négytagn tarsasag e-mail kapcsolatban van egymassal. Barmelyikiik egy-egy
tarsanak legfeljebb egy levelet ir hetente. Valassza ki a felsorolt lehetoségek koziil,
hogy maximum hany levelet irhatott 6sszesen egymasnak a tarsasag 4 tagja 1 hét alatt?
Valaszat indokolja!

a)d4-4=16

b)4-3=12
4-3

c =0
) 2

Egy 10 tagi csoportban mindenki beszéli az angol €s a német nyelv valamelyiket.
Hatan beszélnek koziiliik németiil, nyolcan angolul. Hanyan beszelik mindkét nyelvet?
Valaszat indokolja szamitassal, vagy szemleltesse Venn-diagrammal!




12. Az [ fiiggvényt a [-2: 6] intervallumon a grafikonjaval értelmeztilk. Mekkora
f legkisebb, illetve legnagyobb érteke? Milyen x értekekhez tartoznak ezek a
szelsoertékek?

v

13. Oldja meg a kévetkezd egyenleteket:
a) 9°-2-3-3=0
b) sin’x=2sinx+3

15. A 12. évfolyam tanuldi magyarbol probaérettségit irtak. Minden tanulé egy kodszamot
kapott, amely az 1, 2, 3, 4 és 5 szamjegyekbol mindegyiket pontosan egyszer

tartalmazta valamilyen sorrendben.
a) Hany tanuld irta meg a dolgozatot, ha az dsszes keépezhetd kdodszamot mind

kiosztottak?
b) Az alabbi kérdiagram a dolgozatok eredmeényét szemlélteti:

kizepes

Adja meg, hogy hany tanulo érte el a szereplo erdemjegyeket! Valaszat foglalja
tablazatba, majd a tablazat adatait szemléltesse oszlopdiagramon is!

¢) Az Osszes megirt dolgozatbol véletlenszertien kivalasztunk egyet. Mennyi a
valosziniisége annak. hogy jeles vagy jo dolgozatot vesziink a keziinkbe?
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Adott a kovetkezd egyenletrendszer:

(1)
(2)

a)
b)

3
d)

21gly+ 1) =lg(x+11)

y=2x

Abrazolja derékszogli koordinata-rendszerben azokat a P(x; y) pontokat,
amelyeknek koordinatai kielégitik a (2) egyenletet!
Milyen x, illetve v valos szamokra értelmezhetd mindket egyenlet?
Oldja meg az egyenletrendszert a valos szamparok halmazan!
Jel6lje meg az egyenletrendszer megoldashalmazat az a) kérdeshez hasznalt
derékszdgii koordinata-rendszerben!

Egy televizios jatékban 5 kérdést tehet fel a jatékvezeto. A jatek soran a versenyzd, ha
az elso kerdesre jol wvalaszol, 40 000 forintot nyer. Minden tovabbi kérdeés eseten
déntenie kell, hogy a jatékban addig megszerzett pénzének 50, 75 vagy 100 szazalékat
teszi-e fel. Ha jol valaszol, feltett pénzenek ketszereset kapja vissza, ha hibazik, abba
kell hagynia a jatékot, €s a fel nem tett pénzéet viheti haza.

a)
b)

¢)

a)

Mennyi pénzt visz haza az a jatékos, aki mind az &t feltett kérdeésre jol valaszol,
s batran kockaztatva mindig a legnagyobb tétet teszi meg?

Az a jatékos, aki mindig helyesen valaszol, de ovatos, €s a négy utolso fordulo-
ban pénzének csak 50%-at teszi fel, hany forintot visz haza?

A vetélkedo soran az egyik versenyzo az elso négy kerdeésre jol valaszolt. A
masodik kérdésnél a pénzének 100%-at, a 3., 4. €s 5. kérdeés esetén peénzenek
75%-at tette fel. Az 5. kérdésre sajnos rosszul valaszolt. Hany forintot vihetett
haza ez a jatékos?

Egy versenyz6 mind az 5 forduldban jol valaszol, és kdzben minden forduloban
azonos esellyel teszi meg a jatekban megengedeit lehetoségek valamelyikeét.
Mennyi annak a valdszintisége, hogy az elnyerhetd maximalis pénzt viheti haza?

Egy fiiggdleges tartoridra a talajtol 4 m magasan mozgasérzékelot szereltek, a
hozzakapesolt lampa 140°-0s nyilasszégt forgaskupban vilagit fliggdlegesen lefele,

)
b)

)

d)

Keészitsen vazlatrajzot az adatok feltiintetesevel!

Milyen messze van a lampatol a legtavolabbi megvilagitott pont?

Megvilagitja-e az érzékeld lampaja azt a targyat. amelyik a talajon a tartorad
aljatol 15 m tavolsagra van?

A tartomidon méterenként kampokat helyeztiink el, amelyekre fel tudjuk
akasztani a mozgasérzékeld lampajat. Alulrél szamitva hanyadik kampot
hasznaljuk, ha azt akarjuk, hogy a vizszintes talajon ne vilagitson meg a lampa
100 m™-nél nagyobb teriiletet?
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Sorolja fel a H halmaz elemeit. ha H = {kétjegyli négyzetszamok}.
Oktoberben az iskolaban hat osztaly nevezett be a focibajnoksagra egy-egy csapattal.
Hany mérkdzeést kell lejatszani, ha mindenki mindenkivel jatszik, és szerveznek
visszavagokat is?
Egy marciusi napon 6t alkalommal mertek meg a kiilsd homeérseékletet. A kapott adatok
atlaga 1 °C, medianja 0 °C. Adjon meg 6t ilyen lehetséges homérseklet értéket!
Meklkora az egységsugarn kor 270%-0s kdzépponti szdgéhez tartozo ivének hossza?
Haromjegyl szamokat irtunk fel a 0: 5 és 7 szamjegyekkel. Irja fel ezek koziil azokat.
amelyek &ttel oszthatok, és kiillonbozo szamjegyekbol allnak!
Egy kétforintos érmet kétszer egymas utan feldobunk, és feljegyezziik az eredmeényt.
Haromféle esemeny kévetkezhet be:

A esemeny: két fejet dobunk.

B esemeny: az egyik dobas fej. a masik iras.

C esemény: ket irast dobunk.
Mekkora a B esemeény bekdvetkezésének valoszinlisege?
Egy iskola teljes tanuléi létszama 518 f6. Ok alkotjdAk az 4 halmazt.
Az iskola 12. ¢ osztalyanak 27 tanuldja alkotja a B halmazt. Mennyi az 4[| B halmaz
szamossaga?
Egy rombusz atloinak hossza 12 és 20. Szamitsa ki az atlovektorok skalarszorzatat!
Valaszat indokolja!
Ddéntse el, hogy az alabbi B allitas igaz vagy hamis!

B: Ha egy négyszog két szcemkdzti szége derékszdg, akkor az téglalap.

Irja le az allitas megforditasat (C).

Igaz vagy hamis a C allitas?

A piacon az egyik zdldségespultnal hetféle gyiimdoles kaphato. Kati ezekbol haromfelét
vesz, mindegyikbol 1-1 kilot. Hanyfele Osszeallitasban valaszthat Kati? (A valaszt
egyetlen szammal adja meg!)

a) Abrizolja a [-2:4]-on értelmezett, x— (x—15)" +0,75 hozzarendeléssel
megadott fiiggvenyt!

b) Allapitsa meg a fenti fliggvény minimumanak helyét és értékét!

¢) Oldja meg a valds szamok halmazan a +/x* —3x+3 =1—2x egyenletet!
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Egy tanulmanyi verseny dontdjében 8 tanuld vett részt. Harom feladatot kellett
megoldaniuk. Az elso feladat maximalisan elérhetd pontszama 40, a masodiké 50, a
harmadike 60. A nyolc versenyzO feladatonkénti eredmenyeit tartalmazza az alabbi

tablazat:

'a,iers_m?}'zﬁ 1. II. | III. | &sszpontszam Sz.éz_?lékfj °

sorszama teljesitmeny
L. 28 |16 |40
2 31 (35 [44
3. 32 |28 |56
4 40 (42 [49
5. 35 |48 |52
6. 12 (30 |28
7. 20 [ 32 |45
8. 40 (48 |41

a)  Toltse ki a tablazat hianyzé adatait! A szazalékos teljesitményt egeészre kerekitve

adja meg!

Melyik sorszamu versenyzo nyerte meg a versenyt, ki lett a masodik, és ki a
harmadik helyezett?

A nyolc versenyzo dolgozata koziil véletlenszeriien kivesziink egyet. Mennyi a
valoszinlisege annak. hogy 75%-osnal jobb teljesitmeényt dolgozat keriilt a
kezilinkbe?

Egy tanulo betegseég miatt nem tudott megjelenni a dénton. Masnap megkapta.
és megoldotta a feladatokat. Eredmenyét kesobb oOsszehasonlitotta a nyolc
dantés versenyzé eredményével. Eszrevette, hogy az elsé feladatot a versenyzok
I. feladatra kapott pontszamainak a medianjara teljesitette (egészre kerekitve), a
masodik feladatot pedig a nyolc versenyzo II. feladata pontszamainak a szamtani
kozepére (szintén egeszre kerekitve). A IIL. feladatot 90%-ra teljesitette.

Mennyi lett ennek a tanulonak az dsszpontszama? Ezzel hanyadik helyen végzett
volna?

Az erdogazdasagban haromfele fat nevelnek (feny0. tolgy. platan) harom téglalap
elrendezeésli parcellaban. A tdlgyfak parcellajaban 4-gyel kevesebb sor van, mint a
fenyofakeban. €s minden sorban 5-tel kevesebb fa van. mint ahany fa a fenyo parcella
egy soraban all. 360-nal kevesebb tdlgyfa van, mint fenyofa. A platanok telepitésekor a
fenyokehez viszonyitva a sorok szamat 3-mal, az egy sorban lévo fak szamat 2-vel
novelték. Igy 228-cal tébb platanfat telepitettek, mint fenyot.

a) Hany sor van a fenyOk parcellajaban? Hany fenyofa van egy sorban?

b) Hany platanfat telepitettek?



17. Egy haromszdg egyik oldalanak hossza 6 cm. Az ezeken nyugvd két szég 50° és 60°. A
haromszog beirt korének kozéppontjat tiikroztiikk a haromszég oldalaira. E harom pont a
haromszdg cstiesaival egyiitt egy konvex hatszdget alkot.

a) Mekkorak a hatszog szogei?

b) Szamitsa ki a hatszég azon keét oldalanak hosszat, amely a haromszog
60°-0s szogenek csuesabol indul!

¢) Hany négyzetcentiméter a hatszdg teriilete?

A b) és a ¢) kerdeésekben a valaszt egy tizedes pontossaggal adja meg!

18. A szociolégusok az orszagok statisztikai adatainak 6sszehasonlitasanal hasznaljak a
000G

kovetkezo tapasztalati képletet: E =75,5-5-10 600
A képletben az E a sziiletéskor varhaté atlagos élettartam években, G az orszag egy fore
jutd nemzeti dssztermeke (a GDP) realértékben, atszamitva 1980-as dollarra.

a)  Mennyi volt 2005-ben a varhato élettartam abban az orszagban, amelyben akkor
a G nagysaga 1090 dollar volt?

b) Mennyivel valtozhat ebben az orszagban a varhato élettartam 2020-ra, ha a
gazdasagi elorejelzések szerint ekkorra G értéke a 2005-0s szint haromszorosara
no?

¢) Egy masik orszagban 2005-ben a sziiletéskor varhato atlagos elettartam 68 év.
Mekkora volt ekkor ebben az orszagban a GDP (G) nagysaga (realértékben,
atszamitva 1980-as dollarra)?




2007. majus

1.  Egyszertisitse a kdvetkezo tortet! (a: b valds szam, a-b#0)
a’b—2ab
ab
3. Egy hiaromszdg oldalhosszusagai egész szamok. Két oldala 3 cm és 7 cm. Dontse el a
kovetkezo allitasokrol, hogy igaz vagy hamis!
1. allitas: A haromszog harmadik oldala lehet © cm.
2. allitas: A haromszdg harmadik oldala lehet 10 cm.
4. Bea édesapja két és félszer olyan idos most, mint Bea. 5 év mulva az édesapa 50 éves
lesz. Hany eves most Bea?
Valaszat indokolja!
5. A valds szamok halmazan értelmezett x — —(x—1)° +4 fiiggvénynek minimuma vagy
maximuma van? Adja meg a szélsoérték helyet és ertékat!
6. Adjon meg egy olyan zart intervallumot, ahol a grafikonjaval megadott alabbi fiiggvény

csikkeno!
Vv rFy
\
\ /] d ,//.
\ A \ A
1/ 1 '//
\ v X
N \ i X
—13 \ 1\ | A 13
N e

7. A valés szamok halmazanak mely legbévebb részhalmazan értelmezhetd az |
.1:| -2
kifejezés?
8. Az abran lathatd haromszdgben hany cm hosszi az 56°-os szdggel szemkdzti oldal?
(Az eredményt egy tizedes jegy pontossaggal adja meg!)
Irja le a szamitas menetét!

4.8 ¢cm

9. Adott az f7 R7U{0} =R, fix)= J-x figgvény. Hatarozza meg az értelmezeési
tartomanynak azt az elemét, amelyhez tartozo fliiggvényértek 4.



10. Maté a tanév soran 13 érdemjegyet kapott matematikabol. Ezek idérendben: 4, 4, 3, 4,
4,2,5 4,3, 1, 3,3, 2. Adja meg a jegyek moduszat és medianjat!

11. Oldja meg a pozitiv valdés szamok halmazén a log,x=—— egyenletet! Jeldlje a

megadott szamegyenesen az egyenlet megoldasat!

12. A 100-nal kisebb és hattal oszthato pozitiv egész szamok koziil véletlenszeriien
valasztunk egyet. Mekkora valoszintiséggel lesz ez a szam 8-cal oszthata?
Irja le a megoldas menetét!

13.

a) Oldjamega 7+ x<-2-(x—2) egyenlotlenséget a valés szamok halmazan!

b) Oldjamegaz x° +x—6<0 egyenlétlenséget a valos szamok halmazan!
¢) Legyen az A halmaz a 7+x<-2-(x—2) egyenldtlenség valos megoldasainak

halmaza, B pedig az x* + x — 6 < 0 egyenldtlenség valds megoldasainak halmaza.
Adjamegaz AU B, AN B és B\ .4 halmazokat!

14. A varosi koézépiskolas egyéni teniszbajnoksag egyik csoportjaba hatan keriiltek: Andras,
Béla., Csaba, Dani, Ede es Feri. A versenykiiras szerint barmely ket fiinak pontosan
egyszer kell jatszania egymassal. Eddig Andras mar jatszott Bélaval, Danival és Ferivel.
Béla jatszott mar Edével is. Csaba csak Edével jatszott, Dani pedig Andrason kiviil csak
Ferivel. Ede €s Feri egyarant két merkozésen van til.

a) Szemléltesse graffal a lejatszott merkozéseket!

b) Hany meérkézeés van meég hatra?

¢) Hany olyan sorrend alakulhat ki, ahol a hat versenyzo kéziil Dani az elso ket hely
valamelyikeén végez?

16. B o )
¢) Adja meg az 4ABC haromszdég C csucsanak koordinatait, ha tudja, hogy az

S(1; 3) pont a haromszdg sulypontja!

17. Egy gimnaziumban 350 didk tanulja emelt szinten a biologiat. Kéziilikk 30-an
tizenegyedikesek és 20-an tizenkettedikesek. Egy felmérés alkalmaval a tanuloktol azt
kérdezték, hogy hetente atlagosan hany orat tdltenek a biologia hazi feladatok
megoldasaval. A tablazat a valaszok Osszesitett eloszlasat mutatja.

A biologia hazi feladatok megoldasaval
hetente eltdltott orak szama*
Tanulok szama 3 11 17 15 4
* A tartomanyokhoz az also hatar hozzatartozik, a felsd nem.

0-2 | 2-4 | 4-6 | 6-8 | B8-10

a)  Abrazolja oszlopdiagramon a tablazat adatait!
b)  Atlagosan hany orat t6lt a bioldgia hazi feladatok megoldasaval hetente ez az 50
tanulo?
Az egyes iddintervallumok esetében a kozépértékekkel (1, 3, 5, 7 és 9 oraval)
szamoljon!
Egy ujsagiro ket tanuloval szeretne interjut késziteni. Ezért a biologiat emelt szinten
tanulo 50 diak névsorabol véletlenszertien kivalaszt két nevet.
¢) Mennyi a valosziniisége annak, hogy az egyik kivalasztott tanuld tizenegyedikes,
a masik pedig tizenkettedikes?
d) Mennyi a valoszinlisége annak, hogy mindket kivalasztott tanulo legalabb 4 orat
foglalkozik a biologia hazi feladatok elkészitesével hetente?
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Az A4 halmaz elemei a haromnal nagyobb egyjegyil szamok. a B halmaz elemei pedig
a husznal kisebb pozitiv paratlan szamok. Sorolja fel az .45 halmaz elemeit!

, , . . e er 1 1 1
Az ag=2 és b=-1 esetén szamitsa ki C értéekét. ha — =—+5 .
a

-

. . 1T 1
Melyik a nagyobb: 4= smT vagy B= loggz ?

Egy dobozban hiisz golyo van, aminek 45 szazaléka kék, a tébbi piros. Mekkora annak
a valdszintisége, hogy ha talalomra egy golydt kihuzunk. akkor az piros lesz?
Daontse el, hogy az alabbi allitasok koziil melyik igaz €s melyik hamis!

a) Ha egy termeszetes szam oszthato hattal és tizzel, akkor oszthato hatvannal.
b) A 20-nal kisebb pozitiv primszamok 6sszege paratlan.
c) A deltoid atloi felezik a belso szdgeket.

Adjamega lgx’ =2lgx egyenlet megoldashalmazat!

Hany olyan haromjegyil szam képezheto az 1. 2. 3, 4, 5 szamjegyekbol, amelyikben
csupa kiilonbozo szamjegyek szerepelnek?

Mely valos szamokra teljesiil a [0; 2n] intervallumona sinx = B egyenloseég?
Fejezze kiaz i ésa j vektorok segitségevela ¢ =2a—b wvektort,ha a=3i—2j és
b=—i+5j!

Ot szam atlaga 7 . Az 6t szam koziil négyet ismeriink, ezek az 1,2 8, a 9 és a 12.
Hatarozza meg a hianyzo szamot! Valaszat szamitassal indokolja!

Adjamega [-2: 3] intervallumon értelmezett flx)= X+ fliggvény ertekkeészletet!

a)  Mely pozitiv egesz szamokra igaz a kdvetkezo egyenlotlenseg?

s

=1 513—3.1‘

L

b) Oldja meg a valos szamok halmazan az alabbi egyenletet!

9'\:"; — 3.\'—3

Az iskola rajztermében minden rajzasztalhoz ket széket tettek. de igy a legnagyobb
leétszamu osztalybol nyole tanulonak nem jutott {ilohely. Minden rajzasztalhoz betettek
egy tovabbi szeéket, €s igy hét iires hely maradt. amikor ebbol az osztalybol mindenki
leiilt.

a) Hany rajzasztal van a teremben? Hanyan jarnak az iskola legnagyobb
leétszamn osztalyaba?



A rajzterem falat (lasd az abran) egy naptar disziti, melyen harom forgathato korong
talalhato. A bal oldali korongon a honapok nevei vannak, a masik ket korongon pedig a
napokat jelsl6 szamjegyek forgathatok ki. A kdzépso korongona 0. 1, 2. 3; a jobb
szélson pediga 0, 1. 2, 3, .......8, 9 szamjegyek szerepelnek. Az abran beallitott datum
februar 15. Ezzel a szerkezettel kiforgathatunk valosagos vagy csak a képzeletben létezo
~datumolkat™.

b)  Osszesen hany ,.datum” forgathato ki?
¢) Mennyi a valoszinisége annak, hogy a harom korongot veletlenszerlien

megforgatva olyan datumot kapunk, amely biztosan létezik az €vben, ha az
nem szdkoev.

— T~
februar 1 3
@ ® o
15. Egy négyzet és egy rombusz egyik oldala kizés, a kdzos oldal 13 cm hosszi. A négyzet
&s a rombusz teriiletének az aranya 2 : 1.
a) Mekkora a rombusz magassaga?
b)  Mekkordk a rombusz szogei?
¢) Milyen hosszii a rombusz hosszabbik atloja? A valaszt ket tizedesjegyre
kerekitve adja meg!
16. Egy televizios vetélkeddn 20 jatékos vesz részt. A miisorvezetd kérdésére a lehetséges

harom wvalasz koziil kell a jatékosoknak az egyetlen helyes megoldast kivalasztani,
melyet az A, a B vagy a C gomb megnyomasaval jelezhetnek. A vetélkedd harom
fordulobol all, minden forduloban négy keérdesre kell valaszolni. Amelyik versenyzo
hibasan valaszol, 0 pontot kap. A helyes valaszért annyi pont jar, ahany helytelen valasz
sziiletett (pl. ha Péter jol valaszol €s 12-en hibaznak, akkor Peter 12 pontot szerez).

a)  Toltse ki az elsd fordulo tablazatanak hianyzo adatait!

Elso fordulo eredményei 1. kerdes 2. kérdes 3. kerdés 4. kérdes
Aniké valasza helyes hibas helyes
Jo valaszok szama 7 10 8
Aniké elért pontszama 5 0




b)

c)

d)

Hany szazalékkal ndvekedett volna Anikd d&sszpontszama az elso
forduloban, ha a masodik kérdésre is jol valaszolt volna? (A tdbbi jatékos
valaszat valtozatlannak kepzeljiik.)

Ha Aniké walamelyik masik forduloban mind a négy kerdesre talalomra
valaszol. akkor mennyi annak a valoszintisége, hogy minden valasza helyes?

Hany jatekosnak kell helyesen valaszolnia egy adott kerdésre ahhoz. hogy a
20 jatekosnak erre a kérdesre kapott Osszpontszama a leheto legtébb legyen?
Valaszat indokolja!

17. Szabo nagymamanak 6t unokaja van, koziililk egy lany és négy fin. Nem szeret levelet
irni, de minden héten ir egy-egy unokajanak. igy 6t hét alatt mindegyik unoka kap

levelet,

a)

b)

Hanyféle sorrendben kaphatjak meg az unokak a leveliiket az 6t hét alatt?

Ha a nagymama veéletlenszertien dontdtte el. hogy melyik héten melyik
unokajanak irt level kovetkezik, akkor mennyi annak a valoszintisege, hogy
lanyunokaja levelét az 6tédik heten irta meg?
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Adjameg a }—E — g[ nyilt intervallum két kiildnbézo elemeét!

Egy 7-tagu tarsasagban mindenki mindenkivel egyszer kezet fogott. Hany keézfogas
tortént?

Péter egy 100-nal nem nagyobb pozitiv egész szamra gondolt. Ezen kiviil azt is
megmondta Palnak, hogy a gondolt szam 20-szal oszthato.

Mekkora valosziniiséggel talalja ki Pal elsére a gondolt szamot, ha jol tudja a matemati-
kat?

Ha fel kilogramm narancs 75 Ft-ba kertil. akkor hany kilogramm narancsot kapunk
300 Ft-ért?

Adja meg a valés szamok halmazén értelmezett x> x° —5x masodfokn fiiggvény
zérushelyeit! Szamitsa ki a fliggvény helyettesitési ertékéet az 1.2 helyen!

. . . =
Az ABCD négyzet kizeéppontja K. az 4B oldal felezopontja F. Legyen a=K4 ¢s

— . . . o —
b =KB. Fejezze ki az a és b vektorok segitségével a KF vektort!
Adja meg az alabbi allitasok igazsagértéket (igaz vagy hamis). majd ddntse el, hogy a
b) és a c) jeli allitasok koziil melyik az a) jeli allitas megforditasa!

a) Ha az ABCD négyszog téglalap, aklkor atloi felezik egymast.
b) Ha az ABCD negyszdg atloi felezik egymast, akkor ez a négyszog téglalap.
¢) Ha az ABCD negyszog nem téglalap, akkor atloi nem felezik egymast.

Irja fel két egész szam hanyadosakeénta 2 + 3 szam reciprokanak ertéket!
Mennyi az [ (x:]z —‘ X ‘+10 (xe R) fliggveény legnagyobb erteke, es hol veszi fel ezt az
érteket?

L x+8 e .
Egyszerusitse az ——— algebrai tértet! Tudjuk, hogy x& {—8 : O}.

X+ 8x
Egy forditoiroda angol és nemet forditast vallal. Az irodaban 50 fordito dolgozik,
akiknek 70%-a angol nyelven, 50%-a német nyelven fordit.
Hany fordito dolgozik mindkeét nyelven? Valaszat indokolja!
Oldja meg a valos szamok halmazan a kivetkezo egyenleteket!
a)  lg(x+15)° —1g(3x+5)=1g20

by 257 =5.5"

Az 1, 2.3, 4, 5, 6 szamjegyek felhasznalasaval otjegyll szamokat készitiink az Osszes
lehetséges modon (egy szamjegyet tobbszdr is felhasznalhatunk). Ezek kozott hany
olyan szam van,

]
.l

a) amely 0t azonos szamjegybol all;

b) amelyik paros;

¢) amelyik 4-gyel oszthato?
A Kis csalad 700 000 Ft megtakaritott penzét éves lekotest takarékban helyezte el az 4
Bankban, kamatos kamatra. A pénz két évig kamatozott, évi 6%-0s kamatos kamattal.
(A kamatlab tehat ebben a bankban 6% volt.)

a)  Legfeljebb mekkora dsszeget vehettek fel a két év elteltével, ha a kamatlab a két

€V soran nem valtozott?



18.

Egy szerencsejatek a kdvetkezdkeppen zajlik:

A jatékos befizet 7 forintot, ezutan a jatekvezeto feldob egy szabalyos dobokockat. A
dobas eredményének ismeretében a jatékos abbahagyhatja a jatékot; ez esetben annyi
Ft-ot kap, amennyi a dobott szam volt.

Dénthet azonban ugy is, hogy nem keéri a dobott szammak megfelelo penzt. hanem
ujabb 7 forintért meég egy dobast kér. A jatekvezetd ekkor nijra feldobja a kockat. A ket
dobas eredmenyenek ismeretében annyi forintot fizet ki a jatékosnak, amennyi az elso
€s a masodik dobas eredmenyének szorzata. Ezzel a jatek véget ér.

Zsofi ugy dont, hogy ha 3-nal kisebb az elsdé dobas eredménye. akkor abbahagyja,
kiilonben pedig folytatja a jatekot.
a)  Mennyi annak a valoszintisége. hogy Zsofi tovabb jatszik?
b) Zsofi jatékanak megkezdése elott szamitsuk ki, mekkora valosziniiséggel fizet
majd neki a jatékvezetd pontosan 12 forintot?

Barnabas ugy dont, hogy mindenképpen két dobast kér majd. Attekinti a két dobas utani
lehetséges egyenlegeket: a neki kifizetett és az altala befizetett pénz killdnbsegét.
¢}  Irja be a tablazat lires mezoibe a két dobas utani egyenlegeket!

masodik dobas eredménye
1 2 3 4 5 6
1
¥}
= | 2
2
3 3
0
ﬁ
= | 4 10
=
=
6

d) Mekkora annak a valoszintisége, hogy Barnabas egy (két dobasbdl allo) jatszma-
ban nyer?
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Adja meg a 24 egyjegyll pozitiv osztoinak halmazat!

Hanyszorosara no egy 2 cm sugaru kor teriilete, ha a sugarat haromszorosara néveljiik?
Sorolja fel az 4 ={1:10: 100} halmaz &sszes kételemii részhalmazat!

Az A4(—7:12) pontot egy r vektorral eltolva a B(5:8) pontot kapjuk. Adja meg az
r vektor koordinatait!

Egyv derékszogii haromszog egyik befogdja 5 cm, az atfogdja 13 cm hosszi. Mekkorak a
haromszdg hegyesszdgei? (Valaszat egész fokra kerekitve adja meg!)

Rozi irodalombol a tanév soran a kovetkezo jegyeket kapta: 2: 4; 3; 5:2; 4; 5: 3; 5.

Mi lenne az év vegi osztalyzata, ha az a kapott jegyek medianja lenne?

Adja meg az alabbi allitasok logikai értékét! A tablazatban karikazza be a helyes
valaszt!

A allitas: Minden rombusznak pontosan két szimmetriatengelye van.

B allitas: Minden rombusznak van ket szimmetriatengelye.

C allitas: Van olyan rombusz, amelynek pontosan két szimmetriatengelye van.

D allitas: Nincs olyan rombusz, amelynek négy szimmetriatengelye van.

5

CosX

Adja meg az Gsszes olyan forgasszoget fokokban mérve, amelyre a kix)=

kifejezés nem értelmezhetd! Indokolja a valaszat!

A kézilabda edzéseken 16 tanulo vesz reszt, atlagmagassaguk 172 cm. Mennyi a
magassagaik dsszege?

Az abran lathato terképvazlat 6t falu elhelyezkedesét mutatja. Az &t falu kozott négy
olyan ut megepitésére van lehetoség, amelyek mindegyike pontosan ket falut kot dssze.
Ezekbol ket it mar elkesziilt. Rajzolja be a tovabbi két ut egy lehetséges elhelyezke-
deset ugy. hogy barmelyik falubol barmelyik faluba eljuthassunk a megépiilt négy uton!

Jeldlje X-szel a tablazatban, hogy az alabbi koordinata-parok koziil melyikek adjak meg
a 300°-o0s iranyszdgl egységvektor koordinatait és melyikek nem!

IGEN | NEM

1%
—
I | =

& .-
N|J‘;‘|ru|§;-l
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1%
—
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|
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12. Egy iskolaban 120 tanuld érettségizett matematikabol. Nem volt sem elégtelen. sem
elegséges dolgozat. Az eredmenyek eloszlasat az alabbi kordiagram szemlélteti:

Hanyan kaptak jeles, jo. illetve kdzepes osztalyzatot?
13. Oldja meg a valos szamparok halmazan a kivetkezd egyenletrendszert!

1.y =600
(x=10)-(y+5)=600
14.

a) Fogalmazza meg. hogy az f:R—=R, [ (.1'}:| X+ 2|—1 fiiggvény grafikonja
milyen transzformaciokkal szarmaztathaté az f, :R =R, f,(x)= | .1:| fiiggvény
grafikonjabol! Abrazolja az f fiiggvényt a [-6 ; 6] intervallumon!

17. Hatarozza meg az alabbi egyenletek valés megoldasait!

a) (log,x-3)- (lcrg1 o+ 6_) =0

i Ty 1
X—— ==

. 6/ 4
18. Az autokereskedés parkoldjaban 1-25-ig szamozott hely van. Minden beérkezé auto
véletlenszeriien kap parkolohelyszamot.
a) Az lres parkoloba elscként beparkolo auto vezetdjének szerencseszama a 7
Mekkora annak a valdszinuisége. hogy a kapott parkolohelyszamnak van hetes
szamjegye, vagy a szam hetnek tobbszordse?

b) sin’

Majus 10-én az iires parkoloba 25 kocsi erkezik: 12 eziistszinll Otajtos. 4 piros
négyajtos, 2 piros haromajtos és 7 zold haromajtos.
b) Az iires parkoloba mar bealltak a négy és Gtajtos autok. Hanyféleképpen allhatnak
be az iiresen maradt helyekre a haromajtosak? (Az azonos szinil autdkat nem
kiillonbdztetjiik meg egymastol.)

A majus 10-re elojegyzett 25 vevd az auto szinére is megfogalmazta elozetesen a kivan-
sagait. Negyen zold kocsit rendeltek, haromnak a piros szin kivételével mindegyik
megfelel, 6ten akarnak piros vagy eziist kocsit. tizen zodldet vagy pirosat. Harom
vevonek mindegy, milyen szini kocsit vesz.
¢) Szinek szempontjabol kielégitheto-e a majus 10-re elojegyzett 25 vevo igénye az
aznap reggel érkezett autokkal?



13.

14.

2009. majus

Oldja meg a valds szamok halmazan az alabbi egyenletet!

—2x*+13x+24=0
Szamitsa ki a 12 és 75 szamok meértani kdzepet!
Egy négytagu csoportban minden tagnak pontosan ket ismerdse van a csoport tagjai
kozott. Szemléltessen graffal egy ilyen ismeretségi rendszert! (Az ismerefseg
kolesodnds.)
Daéntse el az alabbi ket allitas mindegyikérol, hogy igaz vagy hamis!
a) Az x=sinx (x= R) fiiggvény periodusa 2 .
b)Az x> sin(z.‘f} (x€ R) fliggveny periodusa 27 .
A OB osztaly létszama 32 0. Kozilik eloszor egy osztalytitkart, majd egy
titkarhelyettest valasztanak. Hanyféleképpen alakulhat a valasztas kimenetele?
Adjameg a log, 81 kifejezes pontos erteket!
Irja fel 24 és 80 legkisebb kozos tobbszorosét! Szamitasat részletezze!
Az 4 és a B halmazok a szamegyenes intervallumai: 4 =|-15:12|. B =3 20].
Adjamegaz 4B €sa B A4 halmazokat!
Egy kislizem 6 egyforma teljesitmenyil gépe 12 nap alatt gyartana le a megrendelt
csavarmennyiseget. Hany ugyanilyen teljesitményi gépnek kellene dolgoznia ahhoz,
hogy ugyanennyi csavart 4 nap alatt készitsenek el?
Egy 2000. januar elsejei népesseég-statisztika szerint a Magyarorszagon €lok kor €s nem
szerinti megoszlasa (ezer fore) kerekitve az alabbi volt:

korcsoport | ferfiak szama | nok szama
(ev) (ezer 10) (ezer 10)
0-19 1214 1158
20 -39 1471 1422
40 - 59 1 347 1 458
60 -79 685 1043
80 - 75 170

a)  Melyik korcsoport volt a legnépesebb?
A tablazat adatai alapjan adja meg, hogy hany férfi és hany no élt
Magyarorszagon 2000. januar 1-jén?
b) Abrizolja egy kozos oszlopdiagramon. két kiilonbozd jellésti oszloppal a
férfiak €s a nok korcsoportok szerinti megoszlasat!
¢)  Szamitsa ki a ferfiak szazalékos aranyat a 20 €vnel fiatalabbak korcsoportjaban,
valamint a legalabb 80 évesek kozott!
Egy vetélkedon részt vevo versenyzok érkezeéskor sorszamot huznak egy urnabol. Az
urnaban 50 egyforma gdmb van. Minden egyes gémbben egy-egy szam van, ezek
kiilonbodzo egesz szamok 1-t01 50-1g.
a) Mekkora annak a valoszinfisége, hogy az elsonek eérkezd versenyzd hettel
oszthato sorszamot huz?



16.

17.

18.

A vetélkedo gyoztesei kdzott jutalomkeént kdnyvutalvanyt szerettek volna szétosztani a
szervezok. A javaslat szerint Anna, Bea, Csaba €s Dani kapott volna jutalmat, az egyes
jutalmak aranya az elobbi sorrendnek megfeleloen 1:2:3:4. Kdzben kideriilt, hogy
akinek a teljes jutalom otddet szantak, onként lemond az utalvanyrol. A zsuri ugy
dontott, hogy a neki szant 16 000 forintos utalvanyt is szétosztjak a masik harom
versenyzo kozott ugy. hogy az 0 jutalmaik koz6tti arany ne valtozzon.
b)  Osszesen hany forint értékii kényvutalvanyt akartak a szervezok szétosztani a
versenyzok kézott, és ki mondott le a kényvutalvanyrol?
¢) Hany forint értekben kapott kényvutalvanyt a jutalmat kapott harom versenyzo
kiilén - kiilon?
Valamely derékszdgli haromszog teriilete 12 em’, az o hegyesszdgerol pedig tudjuk,
hogy tza :% .

a)  Mekkordk a haromszdg befogdi?
b) Mekkordk a haromszdg szdgei. és mekkora a koré irt kér sugara?
(A szbgeket fokokban egy tizedesjegyre, a kor sugarat centimeterben szintén egy
tizedesjegyre kerekitve adja meg!)
A kovetkezd keérdések ugyanarra a 20 oldali szabalyos sokszdgre vonatkoznak.
a)  Mekkorak a sokszog belso szogei? Mekkorak a kiilso szégei?
b)  Hany atloja. illetve hany szimmetriatengelye van a sokszdgnek?
Hany kiilénbdzo hosszusagu atlo huzhato egy cstucsbol?
¢) Milyen hosszu a legrévidebb atlo, ha a szabalyos sokszég beirt krének sugara
15 em? A valaszt két tizedesjegyre kerekitve adja meg!
A valos szamok halmazan értelmezett £ masodfoku fliggvény grafikonjat ngy kaptuk,

1 . \
hogya g:R— R g(x)= E.‘!:z fliiggvény grafikonjat a v (2; —4.5) vektorral eltoltuk.

a) Adjamegaz [ filggvény hozzarendelési utasitasat képlettel!
b)  Hatarozza meg [ zerushelyeit!
¢) Abrazolja [ grafikonjat a [—2;6] intervallumon!

Oldja meg az egész szamok halmazan a kévetkezo egyenlotlenséget!

d) _i.rz <2rt>
2 2
Egy ruhazati nagykereskedes raktaraban az egyik fajta szdvetkabatbol mar csak 20
darab azonos meretll és azonos szinll kabat maradt; ezek kozott 9 kabaton apro szévési
hibak fordulnak eld. A nagykereskedés eredetileg darabonkent 17 000 Ft-ért arulta a
hibatlan és 11 000 Ft-ért a szovesi hibas kabatokat. A megmaradt 20 kabat darabjat
azonban mar egységesen 14 000 Ft-ért kinalja.

Egy kiskereskedd megvasarolt 15 darab kabatot a megmaradtakbol. Ezeket egyenlo
valosziniiséggel valasztja ki a 20 kabat kéziil.

a)  Szamitsa ki, mekkora annak a valoszintisege, hogy a kivalasztott kabatok kézott
legfeljebb 5 olyan wvan, ami szovési hibas! (A wvaloszinliséget harom
tizedesjegyre kerekitve adja meg!)

b) Legfeljebb hany hibas kabat volt a 15 kozott, ha a kiskereskedd kevesebbet
fizetett, mint ha a kabatokat eredeti arukon vasarolta volna meg?
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2009. oktober

Szamitsa ki 25 és 121 szamfani és mertani kdzepét!

Legyen az 4 halmaz a 10-nel kisebb pozitiv primszamok halmaza, B pedig a hattal
oszthatd, harminenal nem nagyobb pozitiv egészek halmaza.
Sorolja fel az 4. a B és az 4\ B halmazok elemeit!
Egv zsakban nyolc fehér golyo van. Hany fekete golyot kell a zsakba tenni, hogy
— veletlenszerlien kivalasztva egy golyot — fehér golyo kivalasztasanak 0.4 legyen a
valoszinlisége. ha barmelyik golyot ugyanakkora valoszintiseggel valasztjuk?

! 1 \‘IJ.\'
Mennyi az | — | kifejezés értéke, hax =-17
Egy torony arnyéka a vizszintes talajon kétszer olyan hosszu, mint a torony magassaga.
Hany fokos szdget zar be ekkor a Nap sugara a vizszintes talajjal? A keresett szoget
fokban, egészre kerekitve adja meg!

A walos szamok halmazan értelmezett x> |\| fiiggveényt transzformaltuk. Az alabbi

abra az igy kapott [ fiiggvény grafikonjanak egy részletét mutatja. Adja meg
f hozzarendelési utasitasat keplettel!

.L F

[N

v
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13.

Az a, b és ¢ tetszoleges pozitiv valos szamokat jeldlnek. Tudjuk, hogy
1
lgx=3-1ga-lgh +:-lgc

Valassza ki, hogy melyik kifejezés adja meg helyesen x értékét!

3a 1
A x=—+—c
b 2
B: x=a -b++c
3
a
C: X =
b-e
3 -1
a -c
D: X=
b
E: x=a'-b-Jc
a’ e
F: ¥ = N
b
1
a’-—
G x= <
b

Melyik az a legnagyobb szam az alabbi 12 szam kozill, amelynek elhagyasaval a
megmaradt 11 szam medianja 6?7

G6; 4, 5. 5. 1; 10; 7; 6; 11; 2; 6. 5
Szamitsa ki a kovetkezo vektorok skalaris szorzatat!
Hatarozza meg a két vektor altal bezart szdget!
a (5:8) b (—40:25)
Legyen [ a valos szamok halmazan ertelmezett fiiggveny,
flx)= 251'11‘ X —% |

/

Mennyi az f fiiggvény helyettesitési értéke. ha x = E? Irja le a szamolas menetét!

a) Oldjameg a valds szamok halmazan a kévetkezd egyenletet!
(x+2)" —90=5-(0.5x—17)
3—x

b) Oldja meg a valos szamok halmazan a < 2 egyenlotlenseget!

-

7X
Béla egy fekete €s egy fehér szint szabalyos dobokockaval egyszerre dob. Feljegyzi azt
a kétjegyil szamot, amelyet gy kap, hogy a tizes helyiértéken a fekete kockaval dobott
szam, az egyes helyiertéken pedig a fehér kockaval dobott szam all.

Mennyi annak a valoszintisége, hogy a feljegyzett kétjegyli szam
a) neégyzefszam,;
b) szamjegyei megegyeznek:
¢) szamjegyeinek Osszege legfeljebb 97



17. Egy viztarozo viztitkkrének alakjat az abran lathaté modon az 4BCD paralelogramméaval
kozelitjilk. A paralelogrammanak az 1:30 000 meéretaranyn teérképen meért adatai:
AB=470cm, AD =3,80cm és BD =3.30cm.

a) A helyi dnkormanyzat olyan kerekparit épitését tervezi, amelyen az egéesz
viztarozot korbe lehet kerekezni. Hany km hosszusagu lesz ez az ut, ha hossza
kb. 25%-kal tobb a paralelogramma keriileténél? Valaszat egy tizedesjegyre
kerekitve adja meg!

b) Mekkora az a legnagyobb tavolsag. amelyet motorcsonakkal, iranyvaltoztatas
nélkiil megtehetiink a viztarozé viztiikrén? Valaszat km-ben, egy tizedesjegyre
kerekitve adja meg!

: [watt | . e . .
18. Ha az eredetileg Io ‘ - | intenzitasu lézersugar x mm (x =0) mélyre hatol egy
L om-
. _ . . é ( watt )
bizonyos anyagban, akkor ebben a mélységben intenzitasa I(x)=1,-01° | ——| lesz
\om°
[ watt | . e e s , e e
Ezt az anyagot I, = 800 ‘ —— | intenzitasu lezersugarral vilagitjak meg.
L om-

a) Toltse ki az alabbi tablazatot! (Az intenzitasra kapott meérdszamokat egeszre
kerekitve adja meg!)

¥ (mm) 0 0,3 0.6 1.2 1.5 2.1 3
( watt
I .r}| — ' 800
. m- )

b)  Mekkora mélységben lesz a behatolo lézersugar intenzitasa az eredeti érték (Ip)
15%-a? (A valaszt tizedmilliméterre kerekitve adja meg!)

¢) Egy gyermekszinhaz miisoranak valamelyik jelenetében dekoraciokeént az abran
lathato elrendezés szerinti négy csillag koziil egyeseket z6ld vagy kek lezer-
fénnyel rajzolnak ki. Hany kiillonbdzo dekoracios terv keésziilhet, ha legalabb egy
csillagot ki kell rajzolni a lezerrel?

GO0
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2010. majus
Sorolja fel a 2010-nek mindazokat a pozitiv osztoit, amelyek primszamok!

Oldja meg az egyenletet a valds szamok halmazan!

x1=25=0
Az alabbi tablazat egy 7 fos csoport tagjainak cm-ben mért magassagait tartalmazza.
Mekkora a csoport atlagmagassaga? A csoport melyik tagjanak a magassaga van
legkdzelebb az atlagmagassaghoz?

Anna Bea Marci | Karcsi | Ede Fanni | Gabor
155 158 168 170 170 174 183

Az R" > R. x> 3+log, x fiiggvény az alabb megadott fiiggvények koziil melyikkel

azonos?

A: R =R, xm—3log,x

B: R'— R x>log,(8x)
C: R"—R, x> log,(3x)
D: R"—R, x— logz(xs)

Annénak kedden 5 6raja van, mégpedig matematika (M), német (N), testnevelés (T),
angol (A) és bioldgia (B). Tudjuk, hogy a matematikadrat testnevelés koveti, és az
utolsé ora német. Irja le Anna keddi o6rarendjének 6sszes lehetdségét!

Egy egyenld szari haromszog alapja 5 cm, a szara 6 cm hosszi. Hany fokosak a
héaromszog alapon fekvé szogei?

A szogek nagysagat egész fokra kerekitve adja meg!

Valaszat indokolja!

Az abran lathaté hatpontu grafba rajzoljon be 2 élt uigy, hogy a kapott grat minden
csucsabol 2 €l induljon ki! A berajzolt éleket két végpontjukkal adja meg!

A



10.

11.

12.

Az alabbi kilenc szam koziil egyet véletlenszeriien kivalasztva, mekkora annak a
valdszintisége, hogy a kivalasztott szam nem negativ?

-3.5; -5; 6; 8.4; 0; -2.5: 4; 12; —11.
Oldja meg a valds szamok halmazén a sinx =0 egyenletet, ha —-27<x<27?

Dontse el az alabbi négy allitasrol, hogy melyik igaz, illetve hamis!

1

A:  Van olyan derékszogii haromszog, amelyben az egyik hegyesszog szinusza 2

. ) . |
B: Ha egy haromszog egyik hegyesszogének szinusza 5 akkor a haromszog
derékszogti.
C: A derékszogii haromszognek van olyan szége, amelynek nincs tangense.

D: A derékszogii haromszogek barmelyik szogének értelmezziik a koszinuszat.

A héten az 6tos lottén a kovetkezd szamokat huztdk ki: 10, 21, 22, 53 és 87. Kata
elyjsagolta Saranak, hogy a héten egy két talalatos szelvénye volt. Sara nem ismeri Kata
szelvényét, és arra tippel, hogy Kata a 10-est és az 53-ast talalta el. Mekkora annak a
valdsziniisége, hogy Sara tippje helyes? Valaszat indokolja!

Egy 17 f6s csoport matematika témazardé dolgozatanak értékelésekor a tanar a
kovetkezé nformaciokat kozolte:

Mind a 17 dolgozatot az 1-es, a 2-es, a 3-as, a 4-es és az 5-0s jegyek valamelyikével
osztalyozta.

A jegyek medianja 4, modusza 4, terjedelme 4 és az atlaga (két tizedes jegyre kerekitve)
3.41.

Dontse el, hogy az alabbi allitasok koziil melyik igaz, illetve hamis!
A: A dolgozatoknak tobb mint a fele jobb harmasnal.
B: Nincs harmasnal rosszabb dolgozat.

Szamitsa ki azt a két pozitiv szamot, amelyek szamtani (aritmetikai) kézepe 8, mértani
(geometriai) kozepe pedig 4,8.

a) Rajzolja meg derékszogii koordinatarendszerben a |—1:6] intervallumon
értelmezett, x+— —‘x - 2‘ + 3 hozzarendelési fiiggvény grafikonjat!

b)  Allapitsa meg a fiiggvény értékkészletét, és adja meg az 6sszes zérushelyét!

¢) Dontse el, hogy a P(3,2 : 1,85) pont rajta van-e a fiiggvény grafikonjan!
Valaszat szamitassal indokolja!

d) Toltse ki az alabbi tablazatot, és adja meg a fiiggvényértékek (a hét szam)
medianjat!

X 0,5 0 1,7 2 2,02 4 5.5
—|x—2/+3
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17.

Egy kozépiskolaba 620 tanulo jar. Az iskola diakbizottsaga az iskolanapra harom
kiadvanyt jelentetett meg:
I. Didkok Hangja
II. Iskolaélet
II. Miénk a suli!
Késobb felmérték, hogy ezeknek a kiadvanyoknak milyen volt az olvasottsaga az iskola
tanuléinak korében.
A Diadkok Hangjat a tanulok 25%-a, az Iskolaéletet 40%-a, a Miénk a suli! c. kiadvanyt
pedig 45%-a olvasta. Az elso6 két kiadvanyt a tanulok 10%-a, az els6 és harmadik
kiadvanyt 20%-a, a masodikat és harmadikat 25%-a, mindharmat pedig 5%-a olvasta.
a)  Hanyan olvastak mindharom kiadvanyt?
b) A halmazabra az egyes kiadvanyokat elolvasott tanuldk létszamat szemlélteti.
Irja be a halmazabra mindegyik tartoméanyéaba az oda tartozo tanulok szamat!
¢)  Aziskola tanuldinak hany szazaléka olvasta legalabb az egyik kiadvanyt?

Az iskola 12. évfolyamara 126 tanulo jar, kozottilk kétszer annyi latogatta az iskolanap
rendezvényeit, mint aki nem latogatta. Az Iskolaélet cimii kiadvanyt a rendezvényeket
latogatok harmada, a nem latogatoknak pedig a fele olvasta. Egy ujsagiré megkérdez
két, talalomra kivalasztott didkot az évfolyamrol, hogy olvastak-e az Iskolaéletet.
d) Mekkora annak a valdsziniisége, hogy a két megkérdezett diak koziil az egyik
latogatta az iskolanap rendezvényeit, a masik nem, viszont mindketten olvastak
az Iskolaéletet?

Statisztikai adatok szerint az 1997-es év utani években 2003-mal bezardlag a vilagon
évente atlagosan 1,1%-kal t6bb autot gyartottak, mint a megel6z6 évben. A 2003-at
kovetd években, egészen 2007-tel bezardlag évente atlagosan mar 5,4%-kal gyartottak
tobbet, mint a megel6z6 évben.

2003-ban 6sszesen 41,9 milli6 auté késziilt.

a)  Hany autot gyartottak a vilagon 2007-ben?
b)  Hany autdt gyartottak a vilagon 1997-ben?
Valaszait szazezerre kerekitve adja meg!

2008-ban az elézd évhez képest csokkent a gyartott auték szama, ekkor a vilagon
Osszesen 48,8 millié ) auté hagyta el a gyarakat. 2008-ban elérejelzés késziilt a
kovetkezd 5 évre vonatkozoan. Eszerint 2013-ban 38 millié autot fognak gyartani. Az
elérejelzés ugy szamolt, hogy minden évben az el6z6 évinek ugyanakkora szazalékaval
csokken a termelés.
¢)  Hany szazalékkal csokken az elérejelzés szerint az évenkénti termelés a 2008-at
kovetd 5 év soran?
Az eredményt egy tizedes jegyre kerekitve adja meg!
d) Elfogadjuk az eloérejelzés adatat, majd azt feltételezziik, hogy 2013 utan évente
3%-kal csokken a gyartott autdk szama. Melyik évben lesz igy az abban az
évben gyartott autdk szama a 2013-ban gyartottaknak a 76%-a?



2010.o0ktober

Adott az 4 és Bhalmaz: 4 = {a; b; c; d}, B={a; b, d; e, f}.
Adja meg elemeik felsorolasaval az 4B és AU B halmazokat!

Egy barati tarsasag minden tagja irt egy-egy SMS iizenetet a tarsasag minden tovabbi
tagjanak. Igy mindenki 11 iizenetet irt. Hany SMS-t irtak egymasnak &sszesen a
tarsasag tagjai?

Mely valos szamokra értelmezheté a ,|——— kifejezés?

Vox+7

Milyen valds szamokat jelol az @, ha tudjuk, hogy a valos szamok halmazéan értelmezett
X e . - . . )
x+>a fiiggvény szigoruan monoton névekve?

Valassza ki az 4 halmaz elemei koziil azokat a szamokat, amelyek megoldasai a

a3

x° = —x egyenletnek! A=1{-1:0;1;2; 3}

Tekintsiik azt a derékszogii haromszoget, amelyben az atfogd hossza 1, az a hegyesszog
melletti befogd hossza pedig sin a.
Mekkora az a szog? Valaszat indokol;a!

Dontse el, hogy az alabbi allitasok koziil melyik igaz és melyik hamis!

IT.

I1I.
IV.

10.

11.

Minden primszam paratlan.

Létezik paratlan primszam.

Minden egész szam racionalis szam.

Van olyan irracionalis szam, amelyik felirhat6 két egész szam hanyadosakeént.

A D, ¢ és d pozitiv szamokat jelslnek. Tudjuk, hogy lgb = lpc-lgd :

Fejezze ki az egyenldségbol b-t igy, hogy abban ¢ és d logaritmusa ne szerepeljen!

Adja meg képlettel egy olyan, a valdés szamok halmazan értelmezett fiiggvény
hozzarendelési utasitasat, amelynek (abszolit) maximuma van! A megadott
fuggvénynek allapitsa meg a maximumbhelyét is!

A didkonkormanyzat jonnan valasztott négytagii vezetdsége: Kata, Mari, Réka és
Bence. Koziiliik Kata harom, Réka és Bence pedig két-két vezetdségi tagot ismert
korabbrél. Mari a négyes csoportnak csak egy tagjat ismerte. (Az ismeretségek
kolesonosek.)

Rajzolja fel a négytagi vezetdség valasztas elotti ismeretségi grafjat!



13.

Oldja meg a valos szamok halmazéan a kovetkezo egyenlétlenségeket!

b) -3x’-1<-4

Mindkét esetben abrazolja a megoldashalmazt szamegyenesen!

Egy kockajatékban egy menet abbol all, hogy szabalyos dobdkockaval kétszer dobunk
egymas utan. Egy dobas 1 pontot ér, ha négyest, vagy otost dobunk, egyébként a
dobasért nem jar pont. A menetet ugy pontozzak, hogy a két dobasért jaré pontszamot
osszeadjak.

a)  Mennyi annak a valoszintisége, hogy egy menetben 1 pontot szerziink, és azt az
elsé dobasért kapjuk?
b)  Minek nagyobb a valdszintisége,
e annak, hogy egy menetben szerziink pontot, vagy
e annak, hogy egy menetben nem szerziink pontot?

17. Az abran egy ejtéerny6s klub kitiiz6je lathatd. (Az egyik koriv kozéppontja a szabalyos

hiromszog 4 cstcsa, a masik koriv kozéppontja az 4 csucesal szemkozti oldal
felezépontja.)
Ezt a lapot fogjak tartomanyonként szinesre festeni.

A
a) Szamitsa ki egyenként mindharom tartomany teriiletét, ha a=25cm!

Szamitasait legalabb két tizedesjegy pontossaggal végezze, és az igy kapott
eredményt egy tizedesjegyre kerekitve adja meg!

b) Hanyféle modon festhetd szinesre a kittizé, ha minden tartomanyt a piros, sarga,
z6ld és kék szinek valamelyikére festenek a kovetkezod két feltétel egyiittes
figyelembe vételével:

(1) szomszédos tartomanyok nem lehetnek azonos sziniiek;
(2) piros és sarga szinii tartomany nem lehet egymas mellett.
(Szomszédos tartomanyoknak van k6zos hatarvonala.)



18.

b)

Megkérdeztek 25 csaladot arrol, hogy hany forintot koltéttek az elmuilt honapban friss
gyiimolcsre. A felmérés eredményét mutatja az aldbbi tablazat:

3500 4500 5600 4000 6800
4000 3400 5600 6200 4500
500 5400 2500 2100 1500
9000 1200 3800 2800 4500
4000 3000 5000 3000 5000

(Az adatokat tekintsiik pontos értékeknek!)

a)

b)

Hany forintot kéltottek atlagosan ezek a csaladok friss gyiiméles vasarlasara az
elmult hénapban?

Ossza 1000 Ft terjedelmii osztalyokba a fenti értékeket, kezdve a 0-1000 Ft,
1001-2000 Ft stb. osztalyokkal, és abrazolja ezeknek az osztilyoknak a
gyakorisagat oszlopdiagramon!

Az 500 Ft és a 9000 Ft kiugro értékek.

Mennyi a megmaradt adatok atlaga, ha ezeket a kiugréd értékeket elhagyjuk az
adatok koziil?

Hany szazalékos valtozast jelent ez az eredeti atlaghoz képest, és milyen iranyu
ez a valtozas?

Mennyi az igy keletkezett 13j adatsor terjedelme?

(Az atlagot forintra, a szazaléklabat két tizedesjegyre kerekitve adja meg!)

d)

Az eredeti mintat a vizsgalatot végzé cég két Wy csalad megfelelé adataval
bdvitette. Az egyik az eredeti atlagnal 1000 Ft-tal tobbet, a masik ugyanennyivel
kevesebbet koltstt havonta friss gyiimélesre.

Mutassa meg szamitassal, hogy igy az atlag nem valtozott!

Havi kéltség | Csaladok
Ft-ban szama

1-1000

1001-2000

2001-3000

3001-4000

4001-5000

5001-6000

6001-7000

7001-8000

8001-9000




